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ВІТАЛЬНЕ СЛОВО 
Шановні учасники Всеукраїнської науково-практичної конференції 

«ПСИХОЛОГІЯ ОСОБИСТІСНОГО СТАНОВЛЕННЯ  
ПОЛІЦЕЙСЬКОГО В ПРОФЕСІЙНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ  

ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ»! 
Вітаю вас із відкриттям конференції, яка проводиться в період 

повномасштабної агресії проти України. 
Особистісне становлення поліцейського в професійній діяльності 

відбувається під час воєнного стану. Особливо важливо слід звернути увагу на  
проблеми відновлення в цих складних умовах.  

Стрес, постійне перебування в небезпечному середовищі, травматичний 
досвід, фізичні та психічні перевантаження, - це те , що принесла війна всім і що 
впливає, у тому числі, на професійне становлення особистості. Склад учасників цієї 
конференції – практичні працівники поліції, психологи і педагоги, правники беруть 
участь у сприянні вирішенню цих складних багатоаспектних проблем. На сторінках 
тез конференцій викладено обговорення досвіду зарубіжних країн в подоланні 
впливу наслідків війни. 

Динаміка процесів впливу війни на становлення особистості 
професіонала акцентує увагу на необхідності забезпечення психологічного, 
педагогічного, соціального, економічного та юридичного супроводу в аспекті 
пріоритетного забезпечення права людини на якісну освіту та збереження 
ментального здоров’я в умовах війни. Адже молодий фахівець – це майбутнє 
нашої нації, за яке бореться Україна. То ж кожен громадянин повинен стати 
справжнім професіоналом, психічно стійким і з життєстверджувальним 
умінням бути щасливим навіть в такий непростий час! 

Саме тому ми запросили до участі в роботі конференції як визнаних 
науковців-теоретиків в різних галузях наук, так і практиків, а також здобувачів 
вищої освіти, які активно займаються науковими дослідженнями у сфері 
реабілітації, соціальної інтеграції та освіти. 

Сподіваюсь, що конференція сприятиме розвитку, формуванню та 
вдосконаленню наукової думки, виробленню нових концептуальних підходів та 
практичного досвіду роботи щодо якісної підготовки фахівців у новітніх проявах 
розвитку нашої державності, досвіду життя в умовах воєнного стану та забезпечення 
пріоритету особистісного становлення як особливого завдання формування гідного 
професіонала і громадянина. Цей процес потребує важливості компетентного 
супроводження освітнього процесу закладів вищої освіти поліції. 

Всіх учасників нашої конференції запрошую до плідного, 
конструктивного діалогу з питань впровадження сучасних наукових поглядів та 
підходів у сфері забезпечення сприяння особистісному становленню 
поліцейського в професійній діяльності в умовах військової агресії. Бажаю всім 
учасникам приємної та результативної науково-практичної комунікації на 
нашому заході, творчих вам успіхів, відмінного здоров’я, перемоги та миру! 
 

В’ячеслав ДАВИДЕНКО 
т. в. о. ректора Одеського державного університету внутрішніх справ, 

кандидат юридичних наук, полковник поліції  
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професійні знання з використанням роботизованих й інноваційних систем з 
аналізу інформації про мінне забруднення території та технічні засобі 
знешкодження вибухонебезпечних предметів. 

Загалом, діяльність піротехніків ДСНС – це не лише щоденне виконання 
небезпечних завдань, але й високий рівень відповідальності за життя людей. 
Діяльність з розмінування є роботою на межі технічних і психологічних 
можливостей, виконуючи надзвичайно важливу функцію для безпеки держави 
та її громадян. 

Література: 
1. Професіографічний аналіз діяльності піротехнічних підрозділів 

Державноı̈ служби України з надзвичайних ситуацій: монографія / 
Оніщенко Н. В., Платонов В. М. (НУЦЗУ). – Х.: ФОП Панов А. М., 2024. – 
144 с. 

2. Платонов В. М. Застосування сучасних технологій доповненої 
реальності в психологічному супроводі діяльності фахівців з розмінування. 
Сучасна війна: гуманітарний аспект : Зб. матеріалів VІІІ Міжнар. наук. конф. 
Харків. нац. ун-ту Повітр. Сил ім. Ів. Кожедуба, м. Харків, 24-25 трав. 2024 р. 
Харків, 2024. С. 92–95. 

3. Платонов В.М. Особливості прогнозу ефективності діяльності 
піротехніків ДСНС України. «Актуальність та особливості наукових 
досліджень в умовах воєнного стану» : Зб. матеріалів IV Міжнар. науково-
практ. інтернет-конф. з нагоди відзначення Дня науки-2024 в Україні 
«Актуальність та особливості наук. дослідж. в умовах воєн. стану», м. Київ.: 
ДНДІ МВС України, 22 трав. 2024 р. С. 407–408. 

 
Похілько Д.С. 

Національний університет цивільного захисту України 
Маргієва Я.О. 

Національний університет цивільного захисту України 
 

ПСИХОЛОГІЧНИЙ СУПРОВІД ПРАЦІВНИКІВ 
СИСТЕМИ ДСНС В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

 
Психологічний супровід працівників системи ДСНС це пролонгований та 

кропіткий процес. Він розпочинається ще на етапі проведення психологічного 
відбору кандидатів на службу і завершується проведенням психологічної 
підтримки щодо адаптації до цивільного життя після виходу на пенсію. При 
цьому, можна зазначити, що більшість уваги приділялося саме першому етапу – 
психологічному відбору. Поточний супровід виконувався в міру потреб та 
запитів особового складу. Тобто, працівники ДСНС самостійно звертався до 
фахівця психолога за необхідною йому допомогою, або психолог, сумісно з 
керівником підрозділу, на основі опитування визначали категорію осіб, які 
потребували психологічної уваги. 

Після повномасштабного вторгнення рф на територію України, картина 
щодо організації психологічного супроводу змінилася. Враховуючи значний 
вплив негативних факторів війни, виникла потреба в проведенні 
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профілактичних психологічних заходів на постійній основі. Так, психологи 
ДСНС систематично й на постійній основі в межах проекту «Пункт 
психологічних практик» проводить заняття з персоналом ДСНС. На заняттях 
психологи навчають рятувальників простим та дієвим технікам саморегуляції; 
вивчають моделі розвитку стресу та шляхи його подолання; вивчають 
особливості реакцій на стрес тощо.  

Хочемо зазначити, що вже на сьогодні видно позитивну динаміку в 
обізнаності рятувальників щодо можливих негативних станів та необхідних 
заходів, які вони можуть самостійно виконувати, щоб покращити свій 
психоемоційний стан. 

Також, хочемо додати, що рівень професійної підготовки, в тому ж числі і 
психологічної підготовки в рятувальників є достатньо високим. За 
результатами широкомасштабного дослідження по всій території України, яке 
було проведено в червні 2024 року під егідою МВС лише 3,07 % рятувальників 
зазначили свій психологічний стан як поганий. За результатами самооцінки 
90,5 % рятувальників зазначили свій психологічний стан як позитивний, з яких: 
дуже добрий (32,3 %); добрий (39,3 %); задовільний (18,9 %). 

З дослідження, яке було проведено співробітниками навчально-наукової 
лабораторії екстремальної та кризової психології, персонал ДСНС зазначив 
лише декілька надзвичайних ситуацій, які вважає стресовими: 

- надзвичайні ситуації в яких травмувався чи загинув колега; 
- надзвичайні ситуації з великою кількістю загиблих та травмованих; 
- надзвичайні ситуації з постраждалими чи загиблими дітьми. 
З їх розповідей можна виділити, що після таких надзвичайних ситуацій 

вони відмічають в себе погіршення психологічного стану: зниження настрою, 
зниження потреби в комунікації, проблеми зі сном чи засинанням, нервово-
м’язове напруження тощо. 

Саме після таких надзвичайних ситуацій ми пропонуємо проводити 
психологічні заходи з відновлення психоемоційного стану працівників ДСНС. 
Ці заходи повинні бути спрямовані на стабілізацію психоемоційного стану, 
відновлення роботи функцій нервової системи, пошук ресурсів для подальшої 
роботи. 

Таким чином, підводячи підсумки, можна сказати, що в умовах війни 
більшої уваги в процесі психологічного супроводу наразі потребує саме період 
поточної підтримки персоналу ДСНС безпосередньо саме під час проходження 
служби, а не на етапі відбору чи супроводу при переході від проходження 
служби до цивільного життя. Більшої уваги з боку фахівця-психолога 
потребують рятувальники, які виконували службові обов’язки в ситуаціях 
значного стресового впливу. 
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